

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 7 (10359) ПЯТНИЦА, 27 января 2023 года

Выходит по средам и пятницам



Актуально

Будущие чемпионы



Мы часто слышим о том, что если у ребенка есть талант, то рано или поздно он обязательно проявится, но если говорить о спортивной и художественной гимнастике, то здесь нельзя ждать и терять драгоценного времени. Именно поэтому учитель физкультуры школы №1 Светлана Некрасова уже который год проводит для спас-деменских мальчишек и девчонок занятия по гимнастике, на которых дети развивают свои способности в данном виде спорта, а лучшие из лучших показывают свои умения и навыки на районных и областных соревнованиях.

Екатерина ЛЕВКИНА.
Фото автора.

Продолжают помогать

В районе активно работает оперативный штаб помощи семьям мобилизованных.

Всем родственникам бойцов, находящихся в зоне специальной военной операции, оказывается необходимая поддержка. Например, безвозмездную помощь по заготовке дров на зиму спасдеменцам, проводившим на службу в Вооруженные силы своих мужей и сыновей, оказывает руководитель лесоперерабатывающей организации ООО "Леспромтоп" Андрей Ребенок. А недавно председатель районного Совета ветеранов войны и труда Владимир Сафронов предложил помогать землякам, оставшимся без сильной мужской руки на период спецоперации не только с подвозом, но и с колкой дров. На прошлой неделе инициатив-

ная группа, в состав которой вошли ветераны органов внутренних дел и просто неравнодушные люди, организовала колку дров женщине, сын которой в сентябре прошлого года ушел на фронт добровольцем. В настоящее время мужчины ловко орудут топорами и быстро справляются с той же самой работой, но уже у дома близких двух мобилизованных братьев.

В планах у активистов и дальше продолжать помощь нуждающимся, ведь в нынешнее непростое время только взаимопомощь и взаимовыручка могут сплотить народ и помочь пережить тяготы жизни.

Екатерина
НИКИШКИНА.



Местная власть

Заботы сельской власти: сохранить и улучшить

25 января на расширенном заседании сельской Думы СП «Село Павлиново» глава администрации Т.В. Пожаркова отчиталась о проделанной работе за 2022 год. В этот же день павлиновцы обсудили тему участия поселения в программе инициативного бюджетирования.

Знаковые события

Рассказывая о жизни поселения, глава администрации назвала знаковые события и мероприятия ушедшего года: в Павлинове открылся новый модульный ФАП, на центральной улице уложен асфальт, отремонтирована дорога на д. Ключики и Ново-Успенск, проведена замена водонапорного насоса на скважине в с. Павлиново и д. Жданово, установлена станция очистки воды и пять контейнерных площадок, поселение включено в план газификации на 2023-2024 годы (соответствующая документация подготовлена).

- Ежедневная работа сельской администрации - ведение похозяйственных и домовых книг, выдача справок, нотариальные дела, воинский и статистический учеты, подготовка документации для оформления жилья, решение вопросов по обеспечению населения газом, дровами, водой, электроэнергией, - пояснила глава администрации.

Все населенные пункты СП «Село Павлиново» охвачены телефонной связью. Проводятся противопожарные мероприятия, грейдирование дорог и расчистка от снега в зимний период, организован вывоз мусора. Необходимые товары население приобретает в магазине Спас-Деменского райпо, дальние деревни обслуживает автолавка.

На территории функционируют агрохолдинг «Мираторг», медпункт, Дом ветеранов, два почтовых отделения, два СДК, две библиотеки. Павлиновцы активно участвуют в жизни поселения, районных ярмарках, областных зимних сельских спортивных играх.

Немалое внимание здесь уделяется благоустройству. Сотрудники социально-культурных учреждений вместе с жителями выходят на субботники, поддерживают порядок на братских захоронениях. Местные жители следят за чистотой возле своего жилья. Администрация поощряет таких хозяев - с этой целью проводятся конкурсы на лучшую усадьбу, подворье, цветник.

К новогодним праздникам, по традиции, многие постарались украсить свои территории. В этом году отмечены усадьбы Медведевых, Ганцевич, Пожарковой, Клетченковых, Бурмист-

ровой, Языковых, Бибиковой, Немтюровой и других.

Тамара Владимировна Пожаркова рассказала об особом отношении к пожилым людям: у одиноких и нуждающихся в помощи есть возможность поселиться в Доме ветеранов, в отдельных случаях оформляется опекунский уход на дому через органы социального обеспечения.

В завершение доклада Тамара Владимировна поблагодарила депутатов сельской Думы, неравнодушных жителей, участвующих в жизни поселения, за помощь, понимание и поддержку.

По закону и справедливости

Второй вопрос - по участию сельского поселения в программе инициативного бюджетирования - вызвал бурные обсуждения. На собрании были названы существующие проблемы: дороги требуют ремонта, уличное освещение не везде, кладбище бы привести в порядок.

Видимо, в связи с тем, что поселение вступает в программу уже третий раз, дело это знакомое. К примеру, в 2022 году на эти средства благоустроена территория места отдыха в с. Павлиново (808 352,00 руб.), в д. Жданово установлена контейнерная площадка (178377,60 руб.).

Тем не менее, опыт прежних лет показал, что не все детали инициативного бюджетирования изучены достаточно глубоко, на этом фоне даже возникли споры: вклад жителей идет со двора или от человека? Почему предлагается сделать ремонт именно на этой улице, а не на другой?

Люди понимают, что участие в программе - это дополнительная возможность получить средства областного бюджета - до 1 млн рублей на решение местных вопросов и положительно ее оценивают. Однако не все готовы вкладывать свою долю (а без участия жителей средства областного бюджета не поступят). Отсюда очередные вопросы: как на них воздействовать, действительно ли будет общественное порицание или следует активнее проводить разъяснительную работу?

Свое мнение на этот счет высказала жительница Павлинова Т.А. Арсеничева:



- Я общаюсь с людьми из многих областей: Калужской, Смоленской и даже Тверской. Везде в сельских поселениях вступают люди в программу. Ну неужели нам один раз в год жалко 1-2 тысячи рублей потратить на свое же благосостояние, свои же дороги? В этом году - у вас, потом - у нас. Надо делать в первую очередь там, где это более нужно, где больше людей и машин. Неужели мы стали такие злые?

Люди в некоторых сельских поселениях не ждут программ, они сами, своими силами, на свои средства собирают на дороги, храмы. Мы в нашей деревне живем и тоже хотим, чтобы у нас все было хорошо. Хочу сказать, что собирать средства нужно с каждого человека, а не с дома, ведь дом не ходит в медпункт, не ходит по дороге. Ходят люди. Это будет справедливо.

Хочу сказать большое спасибо людям, которые готовы для нас праздники. Новый год. Был прекрасно оформлен зал, прекрасное выступление. Спасибо огромное людям, которые, не жалея своего времени, ходили на репетиции, сделали для нас праздник. Почему мы очерствели и не можем выбрать времени прийти и поблагодарить этих людей за то, что они нам сделали праздник? Надо относиться друг к другу по-человечески.

В обсуждениях были затронуты вопросы и личного плана: можно ли конкретную улицу грейдером пройти? А нам дорогу подсыпят? Нам бы на улицу пару фонарей... Кто организовал свалку за Павлиново?

Зав. сельской библиотекой С.И. Цветкова призвала сельчан смотреть на вещи реальнее и быть добрее. Она предложила заглянуть в буклет, посвященный 85-летию со дня рождения В. Высоцкого, который вручила собравшимся накануне заседания, и почитать его строки о доброте: «Чистоту, простоту мы у древних берем, саги, сказки из прошлого тащим, потому что добро остается добром - в прошлом, будущем и настоящем!».

По итогам заседания принято решение участвовать в программе инициативного бюджетирования с проектом «ремонт участка дороги на ул. Молодежная в с. Павлиново».

Галина ГЕРАСИМОВА.
Фото автора.

Главная тема

Геннадий НОВОСЕЛЬЦЕВ прокомментировал инициативу о совершенствовании воинского учета

- Ответственность за проведение мобилизации была возложена на субъекты Российской Федерации. В процессе мобилизационных мероприятий было выявлено, что данные воинского учета недостаточно актуальны. В связи с этим региональным Законодательным Собранием был разработан законопроект, призванный усовершенствовать законодательство в области воинской обязанности и военной службы, а именно о закреплении обязательного представления документов воинского учета при обращении за регистрацией по месту жительства (или пребывания сроком более 3-х месяцев), получением водительских прав и лицензией на оружие. Отмечу, что ранее в нашей стране эта система работала и показывала свою высокую результативность. Считаю, что и сегодня данная мера будет эффективна. Данный законопроект поддержан Советом Законодателей ЦФО, - отметил председатель Законодательного Собрания области Геннадий Новосельцев, комментируя законопроект, который региональный парламент внес в Государственную Думу РФ.



Школьная столовая: качество, безопасность, родительский контроль

Сегодня в Государственной Думе ФС РФ состоялся круглый стол на тему «Школьная столовая: качество, безопасность, родительский контроль». Его организатором выступил Комитет по просвещению.

В режиме видеоконференцсвязи в мероприятии приняла участие председатель комитета по социальной политике Законодательного Собрания Татьяна Дроздова.

«Речь шла о необходимости обеспечения контроля качества продуктов, которые поставляются в школы, специализированной детской продукции, проведения мониторинга питания учащихся, в том числе с участием родительского сообщества, - рассказала Татьяна Дроздова. - Отмечу, что практика родительского контроля существует в калужских школах и дает хорошие результаты».

На встрече также прозвучало предложение обратить внимание в рамках родительского контроля не только на блюда на выходе, но и на качество изначальной продукции поставщиков.

Кроме того, участники затронули вопросы создания закона о социальном питании».

Наш корреспондент.



Социальный фонд России

Отделение СФР по Калужской области одобрило выплату единого пособия на 11 тысяч детей

Отделение Социального фонда по Калужской области назначило единое пособие 11 тысячам детей, в возрасте до 17 лет. Всего к настоящему времени в фонд поступило 15065 заявлений на новую выплату.

На данный момент региональное ОСФР одобрило выплаты почти 6 тыс. калужских семей, воспитывающих детей до 17 лет, а также для 139 беременных женщин.

Помимо этого, за две декады января ОСФР по Калужской области назначило выплаты на 553 первенца до 3 лет, появившихся в семьях до конца прошлого года. Теперь выплата на таких детей входит в единое пособие и оформляется по новым правилам.

В то же время напоминаем, что, если ребенок появился в семье до 2023 года, родители могут получить выплату по ранее действовавшим условиям. То есть без учета имущества и при наличии более высоких доходов у семьи - в пределах двух прожиточных минимумов на человека, а не одного, как при оформлении единого пособия.

Единое пособие назначается семьям с доходами ниже регионального прожиточного минимума на человека. В Калужской области его размер составляет 13 800 руб. При назначении выплаты применяется комплексная оценка доходов и имущества семьи, а также учитывается занятость родителей.

Пресс-служба ОСФР по Калужской области.

Языком цифр

♦ На территории СП «Село Павлиново» находится 27 деревень, в 16 из которых люди живут постоянно, в 11 - приезжают на лето (дачники).

♦ Всего в 160 домохозяйствах проживают 306 человек, из них трудоспособное население - 189.

♦ В 2022 году родилось - 0, умерли - 11, убыли - 4, прибыли - 2.

♦ В личных подворьях граждан имеется 7 коров, 17 овец, 23 козы, 15 свиней, 563 птицы.

Коротко о разном



Знатоки избирательного права

Для участников проекта «Пушкинская карта» специалисты районного Дома культуры провели игровую викторину «Я - молодой избиратель».

В интеллектуальном поединке состязались учащиеся девятого класса школы №2.

Суть викторины состояла в том, чтобы как можно быстрее и правильнее пройти 10 раундов, на которых школьникам

были предложены различные по сложности задания. Разделившись на четыре команды, ребята соревновались в находчивости, отвечали на сложные и каверзные вопросы, сочиняли стихи и решали практические задания. На всем протяжении игры в зрительном зале РДК царил соревновательный дух. Мальчишки и девчонки показали хорошие знания избирательного процесса, а также узнали много нового и интересного. Самые активные участники были награждены сладкими подарками.

Екатерина ЛЕВКИНА.
Фото автора.

Студенты из прошлого

В Культурно-выставочном центре открылась фотовыставка, приуроченная к Дню российского студенчества.

Почти у каждого взрослого человека, которому посчастливилось быть студентом, воспоминания о проведенных в лицее, техникумах, институтах, университетах днях вызывают радостные эмоции. У большинства - это чуть ли не самое лучшее время в жизни - беззаботная пора, когда предоставляются широкие возможности для самореализации и выбора жизненного пути, это свобода и верные друзья. Даже бессонные ночи перед сессией и страх перед особо строгим преподавателем вспоминаются с улыбкой. А летняя практика или работа в стройотряде всем курсом и вовсе остаются в памяти на всю жизнь.

Именно о таких счастливых и ярких моментах жизни и рассказывает фотовыставка «Студенты из прошлого», открывшаяся накануне Дня российского студенчества в КВЦ. На черно-белых снимках запечатлена студенческая жизнь преподавателей школы №2. Каждое фото по-настоящему уникально.



Как поделились работники центра, на выставке планировалось разместить фотографии студентов прошлых лет из нескольких организаций района, но откликнулся лишь коллектив школы №2. Однако это не помешало организовать в музее настоящую фотознаменитую экспозицию жизни студентов 80-х годов. Десятки фотографий из семейных архивов педагогов рассказывают о быте, праздниках, различных мероприятиях, туристических слетах, о дру-

гом не менее интересном времяпрепровождении студентов и деталях того времени. Хотя, конечно же, гораздо интереснее смотреть на эти снимки сквозь призму времени и неожиданно узнавать на фотографиях знакомые лица. Не верите? Тогда приходите в Культурно-выставочный центр, и сами все увидите.

Фотовыставка продлится до середины февраля.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.

«За заслуги в защите прав человека»

Федеральный омбудсмен Татьяна Москалькова направила в адрес своего калужского коллеги телеграмму с поздравлениями в честь его 70-летия.



Также за значительный вклад в дело защиты прав и свобод человека и гражданина Юрий Зельников награжден памятным знаком российского Уполномоченного «За заслуги в защите прав человека».

- Ваш юбилей совпал с не менее значимой датой, которая будет отмечаться осенью. 20 лет назад ... Вы приступили к исполнению обязанностей Уполномоченного по правам человека в Калужской области и фактически стали основателем регионального института правозащиты. Огромный опыт, тысячи восста-

новленных прав калужан, оказание помощи людям, попавшим в критическую жизненную ситуацию - вот самая высокая оценка Вашего труда, - говорится в поздравительном письме Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации Татьяны Москальковой. - Ваша активная жизненная позиция помогает и дальше развивать достигнутое, покорять новые высоты. Спасибо за сотрудничество и неоценимый вклад в дело защиты прав россиян. Желаю Вам крепкого здоровья, благополучия и неиссякаемой энергии!

Памятный знак Юрию Зельникову вручил руководитель секретариата федерального омбудсмена Александр Козлов.
Наш корреспондент.

Спорт

Мини-футбол, максимум – удовольствия

В минувшее воскресенье в рамках первенства Калужской области по мини-футболу в г. Сухиничи состоялась встреча нашего «Мелиоратора» с командой «Угра».

Мини-футбол или, как его еще называют, футзал набирает популярность, так как играть в него можно в небольшом по размеру помещении.

Пожелав участникам турнира честного соперничества, положительных эмоций и яркой игры, судья дал старт соревнованиям.

Игра получилась напряженная и зрелищная, победа переходила от одной команды к другой. Первый тайм закончился со счетом 3:2 в пользу нашей команды.

По итогам игры капитан команды Андрей Смирнов забил 6 мячей в ворота соперника, Алексей Татаркин-Ягодкин - один гол.

Игра закончилась со счетом 7:5 в нашу пользу. Поздравляем наших футболистов с победой! Следующая встреча состоится 29 января в г. Кирове с командой «Олимпиец».

Ирина ВОЛКОВА.



«Школьная лига» набирает обороты

Недавно в районе прошли первые открытые соревнования по бадминтону в рамках образовательной программы «Школьная лига».

За победу боролись команды городских школ №1, №2 и сборная Чипляевской школы. Соревнования проходили по кругу, то есть каждый играл с каждым.

Состязания школьников получились зрелищными и веселыми. Юные спортсмены в желании победить проявляли выносливость, ловкость, силу, координацию и игровую хитрость, а некоторым удалось даже показать атакующий бадминтон.

Даже несмотря на новизну этих соревнований (данный вид спорта включен в перечень состязаний лишь с текущего учебного года), мальчишки и девчонки показали отличную бескомпромиссную игру, получили массу положительных эмоций и огромный заряд энергии.

По результатам соревнований победу одержала сборная команда школы №1.

Екатерина ИВАНОВА.



О мужестве, о подвигах, о славе

Итоги поисковой Вахты Памяти 2022

Заккрытие областной акции «Вахта Памяти-2022» состоялось в Калуге накануне дня Неизвестного солдата. Церемония началась на городском воинском мемориальном кладбище. Собравшиеся возложили венки и цветы к памятнику Солдата-освободителя и могиле Юлия Михайловича Иконникова, первого председателя ассоциации поисковых отрядов, почтили минутой молчания погибших в годы Великой Отечественной войны защитников. Продолжилось мероприятие в Государственном архиве Калужской области.

Открыла совещание председатель Калужского регионального отделения «Поисковое движение России» Татьяна Сорокина. Она отметила, что открытие и закрытие региональной Вахты Памяти проводятся в разных местах и уголках нашей области. Как мы помним, открывалась Вахта Памяти весной в Спас-Деменске.

Далее о работе архива рассказала Майя Добычина, начальник управления архивом Калужской области. В нашем регионе три областных архива, центральный, в котором проходило совещание, находится в новом здании с 2016 года. Архив документов новейшей истории, бывший архив обкома КПСС, находится на ул. Кирова, д. 72. Майя Александровна отметила, что работа архивистов и поискового движения тесно связаны между собой. Архивы принимают участие во многих публикациях, проектах и мероприятиях, связанных с увековечением памяти погибших в годы Великой Отечественной войны. В них находятся на хранении гражданские документы времен Великой Отечественной войны, акты по ущербу, воспоминания о событиях, оккупации, угону населения, приказы германских властей на оккупированной территории. Закончила она свое выступление словами: **«Архивы не только хранят информацию, но и занимаются собирательской деятельностью. Поэтому надеемся, что вместе с поисковым движением мы будем не только собирать документы прошлых лет, но и настоящего времени.»**

Продолжил конференцию кандидат педагогических наук, директор государственного архива документов новейшей истории Петр Симаненко. Он рассказал о формировании объединенного архивного фонда «Поисковое движение Калужской области», миссия которого - сохранение памяти. Как было отмечено, Государственный архив документов новейшей истории Калужской области с 1992 года развивается как центр хранения документов общественно-политических организаций. Здесь находится более 700 тысяч дел, отражающих деятельность партийных, комсомольских органов, общественно-политических объединений, профессиональных союзов, деятелей науки и культуры, искусства, политических деятелей, которые внесли существенный вклад в

развитие нашего региона. И особый интерес представляют фонды, связанные с историей и увековечением памяти участников Великой Отечественной войны - Объединенный архивный фонд «История партизанского и подпольного движения в годы Великой Отечественной войны на территории Калужской области», Объединенный архивный фонд «Поисковое движение Калужской области». Как показывает история поискового движения в Калужской области, изначально в нем принимали участие единицы, одиночки, энтузиасты, которые своей миссией выбрали прояснить судьбы без вести пропавших воинов в годы Великой Отечественной войны, затем появляются первые поисковые отряды. Это время 60-70 годов двадцатого столетия.

В Спас-Деменском районе возник поисковый отряд под руководством ветерана Великой Отечественной войны Льва Михайловича Тренина, в Вортынке - отряд школьников-следопытов С. А. Зубанова, в Перемышле - отряд В. В. Степаченкова, в Калуге - Г. Ю. Анучина, Кондровском педучилище - А. Н. Краснова, в Обнинске - Г. В. Слесаревой. К этой эпохе относятся и первые документальные источники, это заметки и переписки первых организаторов поискового движения на территории нашей области. Далее появляются документы, отражающие деятельность поисковых отрядов на начальном этапе его становления и формирования. 29 октября 1987 года вышло постановление ЦК КПСС об усилении работы по увековечению памяти защитников Родины. Это запустило процесс его централизации. В январе 1988 года по инициативе группы участников-энтузиастов во главе с Юлием Михайловичем Иконниковым ЦК ВЛКСМ принял решение о создании Всесоюзной организации поисковиков. 13 марта 1988 года состоялся первый Всесоюзный сбор поисковиков, на котором был создан координационный центр поисковиков, председателем избран Ю. М. Иконников. Так как на территории нашей области действовали не только калужские поисковые отряды, но и представители других субъектов РФ и других государств, возникла необходимость в координации этой деятельности, поэтому 19 апреля 1997 года было создано Межрегиональное поисковое общественное объединение «Центр России», в которое вошли 14 областей с центром в Калуге. Таким образом, Калужская земля является родиной поиско-



го движения. 13 марта 2023 года исполняется 35 лет организованному поисковому движению в нашей стране. Процесс пополнения фонда продолжается постоянно, он состоит из 181 дела - с 1968 года по настоящее время. Здесь находятся учредительная документация поисковых организаций и отрядов, документы, образованные в процессе деятельности организаций, протоколы, выписки из них, выписки из заседаний, отчеты о работе поисковых отрядов, акты о проведении поисковых работ и перезахоронении останков погибших воинов, справки об исследовании солдатских медальонов, найденных в ходе проведения поиско-

вых работ, протоколы эксгумации останков погибших красноармейцев, сопроводительные записки и письма к ним, списки воинов, имена которых установлены в ходе поисковых работ, доклады, публикации о деятельности поисковых отрядов на территории Калужской области, методические материалы об организации и проведении поисковых работ, переписка. Отдельно можно отметить документы Льва Михайловича Тренина, которые были переданы в архив. Собранные в них информация раскрывает полную картину его деятельности - это переписка с редакциями районных и областных газет, военкоматами, родственниками по-



гибших на территории области, из них можно узнать, из каких регионов были призваны погибшие защитники Отечества, освобождавшие нашу землю. Пожалуй, ни один деятель в нашем регионе не оставил столь подробный документальный след, как он.

Еще источниками информации являются фонд областной Книги Памяти, в котором через обширную переписку отражен процесс взаимодействия редакции и калужских поисковиков, личный фонд Татьяны Васильевны Романовой, главного редактора Книги Памяти, который содержит важные документы и аналитику по поисковому движению в нашем регионе, фотоматериалы.

В архиве работают историки, журналисты, которые анализируют прошлое и пытаются познакомить общество и научное сообщество с результатами исследовательской деятельности не только калужан, здесь историки страны, работа поисковиков других регионов и государств, что представляет интерес для большого круга исследователей. В настоящее время на сайте архива Калужской области есть виртуальная выставка, посвященная Великой Отечественной войне.

Подвела итоги поисковой работы за 2022 год Татьяна Сорокина, отметив, что по отчетам и документам на территории Калужской области обнаружены и эксгумированы останки 745 солдат РККА, из них 10 именных; захоронено более 800 воинов, из них 23 с установленными именами. Передано для захоронения на родине (по региональному отделению) три солдата: два из Спас-Деменского района, один из Ульяновского. Далее Татьяна Александровна показала презентацию и рассказала о работе калужских поисковиков. Они приняли участие в торжественном открытии Всероссийской Вахты Памяти, которая проходила в Нижнем Новгороде, и присутствовали на ее закрытии в Мурманске. Работали поисковики из Калужской области в Дальневосточном фронте.

22 июня на мемориальном комплексе Барсуки было захоронено 223 солдата, из них 186 подняты из воронки, которую обнаружили во время проведения экспедиции Западный фронт 2021 года. Начали на ней работать отряды Спас-Деменского и Кировского районов, а завершило поисковое объединение «Память». В прошедшем году шестьдесят калужан-поисковиков приняли участие в Вахте Памяти Западный фронт Варшавское шоссе. Молодые поисковики посетили Зайцеву гору, Безымянную высоту, Гнездиловскую высоту.

В завершение совещания после подведения итогов руководителям отрядов вручили памятные подарки и грамоты за активное участие отрядов в поисковых мероприятиях и увековечении памяти погибших при защите Отечества.

Вера ФИЛАТОВА.

У истоков поиска стоял

Неизвестные воинские захоронения на местах боев оставались таковыми на протяжении десятилетий после окончания Великой Отечественной войны. Начало поисковому движению положили в 1950 - 70-х годах энтузиасты-следопыты, которые стали возвращать из небытия погибших и пропавших без вести солдат. Одним из таких энтузиастов был Лев Михайлович Тренин. Он жил, работал и был зачинщиком поисковой работы на нашей спас-деменской земле.

Дорога жизни

Лев Михайлович Тренин родился 11 января 1911 года в Волгоградской области на станции Паласовка. С родителями переехал в Пензу, после школы поступил в пензенский землеустроительный техникум, получил специальность топографа. Вся его дальнейшая жизнь и частые переезды были тесно связаны с профессией. Работал на Колыме, в Москве, во время советско-финской войны служил в Карелии на аэродроме.

Когда грянула Великая Отечественная война, Лев Михайлович трудился в городе Кандакша Мурманской области, там же был призван в ряды РККА. Служил в отдельном инженерно-аэродромном батальоне 7-й Воздушной Армии в звании старшего сержанта, составлял карты для строительства аэродромов. В 1950 году участвовал в корейской войне. За участие в Великой Отечественной войне был награжден медалью «За боевые заслуги». Также имел награды «За оборону советского Заполярья», орден Отечественной войны второй степени, Высший орден Корейской народной демократической республики.

Три года с семьей прожил в Монголии, также принимал участие в строительстве Волго-Донского канала, после чего его направили работать в Козельск. У Льва Михайловича было четверо детей - три сына и дочь. В 1955 году переехал с семьей в Спас-Деменск, трудился в земельном отделе, работал вместе с женой Анной Алексеевной в книжном магазине. Ребятишки ходили туда не только за книгами и откры-

ками, но и за лотерейными билетами, крутили барабан и с замиранием сердца открывали бумажки. Для любителей шахмат при магазине был организован шахматный клуб. Приглашали Л. М. Тренина в школы как ветерана Великой Отечественной войны, он трепетно относился к этим встречам, рассказывал ребятам о военном времени.

Память о павших солдатах

Пройдя не одну войну, видя горе людей, невзгоды и смерть, Лев Михайлович говорил: «Если останусь жив, сделаю все, чтобы память о павших вечно жила в сердцах людей».

Поисковой деятельностью Л. М. Тренин стал заниматься с 1965 года, посвятив ей более четверти века. Глядя на нашу спас-деменскую землю, покаленную войной, с большим количеством неучтенных братских и одиночных захоронений, с останками советских солдат, он не мог остаться равнодушным. По его инициативе на местах временных захоронений стали устанавливать памятники и обелиски, перезахоронения солдат проходили с отрядом почестей. В район приезжали родственники погибших бойцов, с которыми Лев Михайлович поддерживал связь через переписку. Особое место в поисковой работе занимали письма, которые ему писали люди, разыскивающие погибших или пропавших без вести солдат и их могилы. Ни одно письмо не оставалось без внимания.

Л. М. Тренин собрал картотеку с именами четырнадцати



тысяч погибших в годы Великой Отечественной войны советских солдат. Этому предшествовала большая работа по поиску могил, восстановлению имен погибших и без вести пропавших воинов, составлению карт с отметками мест боевых действий и потерь частей РККА. Все документы бережно хранились у него дома в отдельном кабинете. Списки погибших в годы Великой Отечественной войны советских солдат публиковали в районной газете «Новая жизнь». Он помогал составлять Книгу Памяти по Спас-Деменскому району, куда вошли имена почти шести тысяч солдат.

В 1988 году вышел фильм «Меня убили много раз», где

можно было увидеть бесценные кадры. Лев Михайлович рассказывает о поисковой работе, неучтенных воинских захоронениях, показывает свою картотеку.

Даже в преклонном возрасте Л. М. Тренин организовывал поисковые походы, провожал к могилам солдат приехавших родственников. К нему стали приезжать поисковики из разных уголков нашей страны, всех встречал, для каждого находилось время.

Умер Лев Михайлович 13 мая 1991 года на 81-м году жизни. Он остался в памяти людей как талантливый, упорный, целеустремленный человек, который ставил перед собой задачу и шел к ней до кон-

ца. Он стоял у истоков благородного дела, которым теперь занимаются не единицы, а тысячи неравнодушных к поиску людей. Он оставил после себя документы, которые хранятся в Калужском государственном архиве, изучаются историками и являются источником бесценной информации.

Л. М. Тренину посвящается.

У истоков поиска стоял,
Из небытия солдат
ты возвращал
После страшной и
жесточкой той войны,
Чтобы память люди
в сердце берегли.
Ставил обелиски и кресты
На могилах братских у реки,
В поле, где жатва идет,
На опушке леса,
Каждый ждет...
Ты уже ушел на небеса
К тем солдатам,
И чиста душа.
Ведь разжег ты искру -
огонек,
В сердце не одном
теперь живет
Память, долг и поиск
тех солдат,
Что отдали жизни и лежат
В неизвестных нам могилах
У реки, в поле, у березки...
Ищем мы.

В музее - новый экспонат

Поисковые отряды «Никто не забыт» и «Рубеж» передали в Культурно - выставочный центр найденный в ходе поисковых работ на территории Спас-Деменского района мотор самолета ЛА - 5Ф времен Великой Отечественной войны.

В 2019 году юго-западнее деревни Овсягино охотники наткнулись в лесу на металлические детали, разбросанные на земле. О находке сообщили руководителю поискового отряда «Никто не забыт» Кировского района Александру Александровичу Ильющечкину. Поисковики выехали на заданную точку, обследовали местность и обнаружили металлические фрагменты, принадлежащие самолету времен Великой Отечественной войны. Организовать совместный выезд двумя отрядами

«Никто не забыт» и «Рубеж» на место падения самолета удалось 19 декабря 2019 года. Зима была теплая, снега и морозов не было.

На месте падения самолета в радиусе нескольких метров собрали разлетевшиеся при падении самолета куски металла, любая найденная деталь важна для исследования. Авиационный мотор находился на глубине около 4 метров, поднимали его тросами, закрепленными к лебедке, на машине перенесли в Спас-Деменск.

При дальнейшем изучении мотора и других деталей самолета удалось установить следующее: мотор авиационный воздушного охлаждения АШ-82Ф № 65022371 выпущен заводом №21 в городе Горький 28 мая 1943 года, установлен на самолете ЛА-5Ф № 37212631. Истребитель ЛА-5Ф числился в составе 813-го истребительного полка, 215-й истребительной авиационной дивизии. 15 августа 1943 года вылетел на боевое задание и не вернулся.

20 января 2023 года поисковые отряды «Никто не забыт» и «Рубеж» передали в Культурно - выставочный центр найденный мотор. Работы на месте падения самолета и выяснение судьбы экипажа продолжаются.



Полосу подготовила
Вера ФИЛАТОВА.

**Понедельник,
30 января**



06.00, 17.00 На спорте 12+
06.30 Утро preview 16+
07.00 Утро первых 16+
09.00 Профилактика
14.30, 16.30 Новости
14.50 Т/с "ПРОСТИ МЕНЯ, МАМА" 12+
16.45 Д/с "Первые в мире" 12+
17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости 16+
17.45 Откровенно о важном 12+
18.15 Территория закона 16+
18.45 Приходские хроники 0+
19.00 Лица экспорта 12+
20.00, 21.00 Карт-бланш 16+
22.00 Т/с "ЛАБИРИНТ ИЛЛЮЗИЙ" 12+
22.50 Д/с "Боль. Жесткая радость бытия" 12+
00.00 Т/с "ЛЮБОВЬ НА МИЛЛИОН" 16+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 АнтиФейк 16+
09.55 Жить здорово! 16+
10.45, 12.15, 15.15, 16.50, 18.20 Информационный канал 16+
16.00 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние Новости 21.00 Время
21.45 Т/с "ПРОБУЖДЕНИЕ" 16+
22.40 Большая игра 16+
00.00 Х/ф "КРАТКИЙ КУРС СЧАСТЛИВОЙ ЖИЗНИ" 18+
01.00, 03.05 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести-Калуга
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Кто против? 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с "СКЛИФОВСКИЙ. ЮБИЛЕЙНЫЙ СЕЗОН" 16+
23.25 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
02.05 Т/с "КАМЕНСКАЯ" 16+
03.45 Т/с "ЛИЧНОЕ ДЕЛО" 12+

НТВ

04.50 Т/с "ПЯТЬ МИНУТ ТИШИНЫ. ВОЗВРАЩЕНИЕ" 12+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с "ЛЕСНИК. СВОЯ ЗЕМЛЯ" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Т/с "ЧУЖАЯ СТАЯ. НЕВИДИМЫЙ ВРАГ" 16+
22.10, 00.00 Т/с "КРАСНЫЙ ЯР" 16+
00.40 Т/с "ЧУМА" 16+
03.00 Х/ф "КРЫСОЛОВ" 16+
04.20 Агентство скрытых камер 16+

Программа телевидения

**Вторник,
31 января**



06.00, 13.30, 17.30, 18.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости 16+
06.30 Утро preview 16+
07.00 Утро первых 16+
09.00, 17.00, 17.45 Карт-бланш 16+
09.55, 14.50 Т/с "ПРОСТИ МЕНЯ, МАМА" 12+
11.25 Д/с "Боль. Жесткая радость бытия" 12+
12.15 Д/с "Первые в мире" 12+
12.30, 14.30, 16.30, 19.30 Новости
12.40 Лица экспорта 12+
13.10 Клён 12+
13.40, 22.00 Т/с "ЛАБИРИНТ ИЛЛЮЗИЙ" 12+
16.45 И в шутку, и всерьёз 12+
18.15, 19.15 Интересно 16+
18.45 Азбука здоровья 16+
19.00 Д/с "Земля людей" 12+
20.00 Мне только спросить 16+
20.15, 21.00 Глушенкова 16+
22.50 Д/с "Резидент Мария" 12+
00.00 Т/с "ЗАМОК ИЗ ПЕСКА" 12+
00.55 Д/с "Прокуроры 4" 12+
01.40 Д/с "Золотая серия России" 12+
02.00 Т/с "АКВАТОРИЯ" 16+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 АнтиФейк 16+
09.55 Жить здорово! 16+
10.45, 12.15, 15.15, 16.50, 18.20 Информационный канал 16+
16.00 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние Новости 21.00 Время
21.45 Т/с "ПРОБУЖДЕНИЕ" 16+
22.45 Большая игра 16+
00.00 Х/ф "КРАТКИЙ КУРС СЧАСТЛИВОЙ ЖИЗНИ" 18+
01.00, 03.05 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести-Калуга
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Кто против? 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с "СКЛИФОВСКИЙ. ЮБИЛЕЙНЫЙ СЕЗОН" 16+
23.25 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
02.05 Т/с "КАМЕНСКАЯ" 16+
03.45 Т/с "ЛИЧНОЕ ДЕЛО" 12+

НТВ

04.50 Т/с "ПЯТЬ МИНУТ ТИШИНЫ. ВОЗВРАЩЕНИЕ" 12+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с "ЛЕСНИК. СВОЯ ЗЕМЛЯ" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Т/с "ЧУЖАЯ СТАЯ. НЕВИДИМЫЙ ВРАГ" 16+
22.10, 00.00 Т/с "КРАСНЫЙ ЯР" 16+
00.40 Т/с "ЧУМА" 16+
03.00 Х/ф "КРЫСОЛОВ" 16+
04.20 Агентство скрытых камер 16+

**Среда,
1 февраля**



06.00, 13.30, 17.30, 18.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости 16+
06.30 Утро preview 16+
07.00 Утро первых 16+
09.00, 17.15, 17.45 Глушенкова 16+
09.45, 18.45, 20.00 Интересно 16+
10.00, 14.50 Т/с "ПРОСТИ МЕНЯ, МАМА" 12+
11.35, 00.00 Т/с "ЗАМОК ИЗ ПЕСКА" 12+
12.30, 14.30, 16.30, 19.30 Новости
12.40, 00.50 Д/с "Прокуроры 4" 12+
13.40, 22.00 Т/с "ЛАБИРИНТ ИЛЛЮЗИЙ" 12+
16.45 Азбука здоровья 16+
17.00 Приходские хроники 0+
18.15, 20.15 Культурная среда 16+
19.00 Д/с "Земля людей" 12+
21.00 Откровенно о важном 12+
22.50, 04.40 Д/с "Репортажи из будущего" 12+
01.35 Д/с "Энциклопедия загадок" 12+
03.20 Х/ф "ПОЗДНЯЯ ВСТРЕЧА" 6+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 АнтиФейк 16+
09.55 Жить здорово! 16+
10.45, 12.15, 15.15, 16.50, 18.20 Информационный канал 16+
16.00 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние Новости 21.00 Время
21.45 Т/с "ПРОБУЖДЕНИЕ" 16+
22.45 Большая игра 16+
00.00 Х/ф "КРАТКИЙ КУРС СЧАСТЛИВОЙ ЖИЗНИ" 18+
01.00, 03.05 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести-Калуга
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Кто против? 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с "СКЛИФОВСКИЙ. ЮБИЛЕЙНЫЙ СЕЗОН" 16+
23.25 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
02.05 Т/с "КАМЕНСКАЯ" 16+
03.45 Т/с "ЛИЧНОЕ ДЕЛО" 12+

НТВ

04.50 Т/с "ПЯТЬ МИНУТ ТИШИНЫ. ВОЗВРАЩЕНИЕ" 12+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с "ЛЕСНИК. СВОЯ ЗЕМЛЯ" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Т/с "ЧУЖАЯ СТАЯ. НЕВИДИМЫЙ ВРАГ" 16+
22.10, 00.00 Т/с "КРАСНЫЙ ЯР" 16+
00.30 Т/с "ЧУМА" 16+
02.45 Т/с "ДЕМОНЫ" 16+
04.20 Агентство скрытых камер 16+

**Четверг,
2 февраля**



06.00, 13.30, 17.30, 18.30, 21.30, 23.30 Новости 16+
06.30 Утро preview 16+
07.00 Утро первых 16+
09.00, 18.45, 20.45 Интересно 16+
09.15, 17.45 Культурная среда 16+
09.45 Д/с "Молодая наука" 12+
09.55 Т/с "ПРОСТИ МЕНЯ, МАМА" 12+
11.25, 00.00 Т/с "ЗАМОК ИЗ ПЕСКА" 12+
12.15 Д/с "Золотая серия России" 12+
12.30, 14.30, 16.30, 19.30 Новости
12.40, 00.50 Д/с "Прокуроры 4" 12+
13.40, 22.00 Т/с "ЛАБИРИНТ ИЛЛЮЗИЙ" 12+
14.50 Т/с "ГЮЛЬЧАТАЙ" 16+
16.45 Д/с "Первые в мире" 12+
17.00 Откровенно о важном 12+
18.00 Персона 12+
19.00 Д/с "Земля людей" 12+
20.00 Спасайся, кто хочет 16+
21.00 Азбука здоровья 16+
21.15 Приходские хроники 0+
22.50 Д/с "Репортажи из будущего" 12+
01.35 Д/с "Чёрные мифы о Руси. Ои Ивана Грозного до наших дней" 12+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 АнтиФейк 16+
09.55 Жить здорово! 16+
10.45, 12.15, 15.15, 16.50 Информационный канал 16+
16.00 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние Новости 18.40 Человек и закон 16+
19.45 Поле чудес 16+
21.00 Время
21.45 Голос. Дети. 10-й юбилейный сезон 0+
23.25 Олег Целков. Единственный из многих 12+
00.20 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести-Калуга
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Кто против? 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с "СКЛИФОВСКИЙ. ЮБИЛЕЙНЫЙ СЕЗОН" 16+
23.25 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
02.05 Т/с "КАМЕНСКАЯ" 16+
03.45 Т/с "ЛИЧНОЕ ДЕЛО" 12+

НТВ

04.50 Т/с "ПЯТЬ МИНУТ ТИШИНЫ. ВОЗВРАЩЕНИЕ" 12+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с "МЕДВЕЖИЙ УГОЛ" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Т/с "ЧУЖАЯ СТАЯ. НЕВИДИМЫЙ ВРАГ" 16+
22.10, 00.00 Т/с "КРАСНЫЙ ЯР" 16+
00.30 Поздников 16+
00.45 Т/с "ЧУМА" 16+
03.00 Т/с "ДЕМОНЫ" 16+
04.35 Их нравы 0+

**Пятница,
3 февраля**



06.00, 13.30, 17.30, 18.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости 16+
06.30 Утро preview 16+
07.00 Утро первых 16+
09.00 Клён 12+
09.20 Азбука здоровья 16+
09.35, 18.45 Интересно 16+
09.50, 14.50 Т/с "ГЮЛЬЧАТАЙ" 16+
11.25, 00.00 Т/с "ЗАМОК ИЗ ПЕСКА" 12+
12.15 Д/с "Первые в мире" 12+
12.30, 14.30, 16.30, 19.30 Новости
12.40 Д/с "Прокуроры 4" 12+
13.40 Т/с "ЛАБИРИНТ ИЛЛЮЗИЙ" 12+
16.15 Д/с "Золотая серия России" 12+
16.45 Мне только спросить 16+
17.00, 20.00 Персона 12+
17.45 Спасайся, кто хочет 16+
19.00, 03.55 Д/с "Земля людей" 12+
21.00 Восемь смертных грехов 12+
22.00 Х/ф "В РОССИЮ ЗА ЛЮБОВЬЮ" 16+
00.50 Т/с "ЛОВУШКА" 16+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00 Новости
09.20 АнтиФейк 16+
09.55 Жить здорово! 16+
10.45, 12.15, 15.15, 16.50 Информационный канал 16+
16.00 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние Новости 18.40 Человек и закон 16+
19.45 Поле чудес 16+
21.00 Время
21.45 Голос. Дети. 10-й юбилейный сезон 0+
23.25 Олег Целков. Единственный из многих 12+
00.20 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.15 Местное время. Вести-Калуга
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Кто против? 12+
16.30 Малахов 16+
21.30 "Ну-ка, все вместе!". Битва сезонов 12+
23.55 Х/ф "ОПЕРАЦИЯ "Ы" И ДРУГИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА" 6+
01.30 Х/ф "ФРАНЦУЗЫ ПОД МОСКВОЙ" 12+

НТВ

04.50 Т/с "ПЯТЬ МИНУТ ТИШИНЫ. ВОЗВРАЩЕНИЕ" 12+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с "МЕДВЕЖИЙ УГОЛ" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 ДНК 16+
17.55 Жди меня 12+
20.00 Т/с "ЧУЖАЯ СТАЯ. НЕВИДИМЫЙ ВРАГ" 16+
22.10 Х/ф "МОРСКИЕ ДЬВЯВОЛЫ. ДАЛЬНИЕ РУБЕЖИ" 16+
00.00 Своя правда 16+
01.45 Захар Прилепин. Уроки русского 12+
02.10 Квартирный вопрос 0+
03.05 Т/с "ДЕМОНЫ" 16+
04.35 Их нравы 0+

**Суббота,
4 февраля**



06.00 Д/с "Энциклопедия загадок" 12+
07.45 Азбука здоровья 16+
08.00, 13.30, 15.30 Новости 16+
08.30 Откровенно о важном 12+
09.00 Утро первых 16+
10.00 Т/с "ГЮЛЬЧАТАЙ" 16+
11.30 Т/с "ЗАМОК ИЗ ПЕСКА" 12+
12.30, 14.30 Новости
12.40, 13.40 Х/ф "В РОССИЮ ЗА ЛЮБОВЬЮ" 16+
14.45 Приходские хроники 0+
15.00 Восемь смертных грехов 12+
15.45 Д/с "Чёрные мифы о Руси. Ои Ивана Грозного до наших дней" 12+
16.30 Д/с "Земля людей" 12+
17.00 Неделя 16+
18.00 На спорте 12+
18.30 Персона 12+
19.00 Т/с "ЖИЗНЬ РАССУДИТ" 12+
22.15 Т/с "БОЛЬШАЯ ИГРА" 16+
23.55 Х/ф "ВСПОМНИ ВСЕ" 16+
01.40 Т/с "АКВАТОРИЯ" 16+

ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро. Суббота 12+
09.00 Умницы и умники 12+
09.45 Слово пастыря 0+
10.00 Новости
10.15 К 100-летию великого режиссера Леонида Гайдая. "Самогонщики" 12+
10.35 Л. Гайдая. Все бриллианты короля комедии 12+
11.40, 17.15, 18.20 Х/ф "КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА. ИЛИ НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА" 0+
13.15 Как Иван Васильевич менял профессию 12+
14.10 Х/ф "12 Стульев" 0+
18.00 Вечерние Новости 19.10 Сегодня вечером 16+
20.50 Х/ф "ПЕС БАРБОС И НЕОБЫЧНЫЙ КРОСС" 12+
21.00 Время
21.35 Ледниковый период 0+
00.15 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. Суббота 12+
08.00 Местное время. Вести-Калуга
08.20 Местное время. Суббота
08.35 По секрету всему свету 12+
09.00 Формула еды 12+
09.25 Пятеро на одного 12+
10.10 Сто к одному 12+
11.00, 17.00, 20.00 Вести 12.00 Доктор Мясников 12+
13.05 Т/с "ТОЛЬКО ТЫ" 16+
18.00 Привет, Андрей! 12+
21.00 Х/ф "НАРИСУЙ МЕНЯ СЧАСТЛИВОЙ" 12+
00.30 Х/ф "ДОКТОР УЛИТКА" 12+

НТВ

04.55 Т/с "СТАЖЁРЫ" 16+
07.25 Смотр 0+
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня
08.20 Поедем, поедим! 0+
09.20 Едим дома 0+
10.20 Главная дорога 16+
11.00 Живая еда с Сергеем Малозёмовым 12+
12.00 Квартирный вопрос 0+
13.00 Научное расследование Сергея Малозёмова 12+
15.00 Своя игра 0+
16.20 ЧП. Расследование 16+
17.00 Следствие вели... 16+
19.00 Центральное телевидение 16+
20.20 Ты не поверишь! 16+
21.20 Секрет на миллион. Тайны детей звёзд 16+
23.15 Международная пилорама 16+
23.55 Квартирник НТВ у Маргулиса. Академия современной музыки А. Белова и О. Кормухиной 16+
01.25 Дачный ответ 0+
02.15 Т/с "ДЕМОНЫ" 16+

**Воскресенье,
5 февраля**



06.00, 01.15 Д/с "Энциклопедия загадок" 12+
07.35 Утро первых 16+
08.05, 18.00 Неделя 16+
09.00 Спасайся, кто хочет 16+
09.45 Культурная среда 16+
10.00 Персона 12+
10.30 Азбука здоровья 16+
10.45 Откровенно о важном 12+
11.15 На спорте 12+
11.45 Детский канал 6+
13.30, 05.40 Клён 12+
13.50 Т/с "ЖИЗНЬ РАССУДИТ" 12+
17.00 Карт-бланш 16+
19.00 Т/с "ЛОВУШКА" 16+
22.15 Т/с "БОЛЬШАЯ ИГРА" 16+
23.50 Х/ф "ПУНКТ НАЗНАЧЕНИЯ" 16+
03.00 Х/ф "ПРИВАЛОВСКИЕ МИЛЛИОНЫ" 16+

ПЕРВЫЙ

06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10 Как Иван Васильевич менял профессию 12+
07.00 Игры, гармонь любимая! 12+
07.45 Часовой 12+
08.15 Здоровье 16+
09.20 Мечталлюн. Национальная Лотерея 12+
09.40 Непутевые заметки 12+
10.15 Жизнь своих 12+
11.10 Повара на колесах 12+
12.15 Видели видео? 0+
13.25 Х/ф "СТАЛИНГРАД" 12+
17.00 Специальный репортаж. "Добровольцы" 16+
18.00 Вечерние Новости 19.00 Три аккорда. Новый сезон 16+
21.00 Время
22.35 Х/ф "КОНТЕЙНЕР" 16+
23.30 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

06.15, 02.20 Х/ф "ОДНАЖДЫ И НАВСЕГДА" 16+
08.00 Местное время. Воскресенье
08.35 Когда все дома 12+
09.25 Утренняя почта 12+
10.10 Сто к одному 12+
11.00, 17.00 Вести 12.00 Большие перемены 12+
13.05 Т/с "ТОЛЬКО ТЫ" 16+
18.00 Песни от всей души 12+
20.00 Вести недели 22.00 Москва. Кремль. Путин 12+
22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
01.30 Х/ф "ТУШЕНКА. СОЛОНИНА. РАЗВЕДКА" 12+

НТВ

04.50 Т/с "СТАЖЁРЫ" 16+
06.30 Центральное телевидение 16+
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня
08.20 У нас выигрывают! 12+
10.20 Первая передача 16+
11.00 Чудо техники 12+
11.55 Дачный ответ 0+
13.00 Наш ПотребНадзор 16+
14.05 Однажды... 16+
15.00 Своя игра 0+
16.20 Следствие вели... 16+
18.00 Новые русские сенсации 16+
19.00 Итоги недели 20.20 Звезды сошлись 16+
21.45 Основано на реальных событиях. Живые и мертвые 16+
00.30 Т/с "ДЕМОНЫ" 16+
04.25 Их нравы 0+

К сведению налогоплательщиков физических лиц!

Земельный налог ФЛ. Налоговые льготы

Налоговая база уменьшается на величину кадастровой стоимости 600 квадратных метров площади земельного участка, находящегося в собственности, постоянном (бессрочном) пользовании или пожизненном наследуемом владении налогоплательщиков, относящихся к одной из следующих категорий:

1. Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, полных кавалеров ордена Славы.
2. Инвалидов I и II групп инвалидности.
3. Инвалидов с детства, детей-инвалидов.
4. Ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны, а также ветеранов и инвалидов боевых действий.
5. Физических лиц, имеющих право на получение социальной поддержки в соответствии с Законом Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС», в соответствии с Федеральным законом «О социальной защите граждан Российской Федерации, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча» и в соответствии с Федеральным законом «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне».
6. Физических лиц, принимавших в составе подразделений

особого риска непосредственного участия в испытаниях ядерного и термоядерного оружия, ликвидации аварий ядерных установок на средствах вооружения и военных объектах

7. Физических лиц, получивших или перенесших лучевую болезнь или ставших инвалидами в результате испытаний, учений и иных работ, связанных с любыми видами ядерных установок, включая ядерное оружие и космическую технику.

8. Пенсионеров, получающих пенсии, назначаемые в порядке, установленном пенсионным законодательством, а также лиц, достигших возраста 60 и 55 лет (соответственно мужчины и женщины), которым в соответствии с законодательством Российской Федерации выплачивается ежемесячное пожизненное содержание.

9. Физических лиц, соответствующих условиям, необходимым для назначения пенсии в соответствии с законодательством Российской Федерации, действовавшим на 31 декабря 2018 года.

10. Физических лиц, имеющих трех и более несовершеннолетних детей.

Уменьшение налоговой базы производится в отношении одного земельного участка по выбору налогоплательщика. Уведомление о выбранном земельном участке, в отношении которого применяется налоговый вычет, представляется налогоплательщиком в налоговый орган по своему выбору не позднее 31 декабря года, являющегося налоговым периодом, начиная с которого в отношении указанного земельного участка

применяется налоговый вычет. Уведомление о выбранном земельном участке рассматривается налоговым органом в течение 30 дней со дня его получения. В случае направления налоговым органом запроса в соответствии с пунктом 13 статьи 85 настоящего Налогового кодекса Российской Федерации в связи с отсутствием сведений, необходимых для рассмотрения уведомления о выбранном земельном участке, руководитель (заместитель руководителя) налогового органа вправе продлить срок рассмотрения такого уведомления не более чем на 30 дней, уведомив об этом налогоплательщика.

При выявлении оснований, препятствующих применению налогового вычета в соответствии с уведомлением о выбранном земельном участке, налоговый орган информирует об этом налогоплательщика.

При непредставлении налогоплательщиком, имеющим право на применение налогового вычета, уведомления о выбранном земельном участке налоговый вычет предоставляется в отношении одного земельного участка с максимальной исчисленной суммой налога.

Дополнительные льготы могут быть установлены нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований Калужской области по месту нахождения земельных участков.

Информацию о том, какие налоговые льготы и налоговые вычеты существуют в регионе, а также полный перечень льготных категорий налогоплательщиков по земельному налогу

можно узнать на официальном сайте Федеральной налоговой службы nalog.ru в разделе «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам» либо обратившись в налоговые инспекции или в контакт-центр ФНС России.

Физические лица, имеющие право на налоговые льготы, установленные законодательством о налогах и сборах, представляют в налоговый орган по своему выбору заявление о предоставлении налоговой льготы, а также вправе представить документы, подтверждающие право налогоплательщика на налоговую льготу. Указанные заявление и документы могут быть представлены в налоговый орган через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг.

Представление заявления о предоставлении налоговой льготы, подтверждение права налогоплательщика на налоговую льготу, рассмотрение налоговым органом такого заявления, направление налогоплательщику уведомления о предоставлении налоговой льготы либо сообщения об отказе от предоставления налоговой льготы осуществляются в порядке, установленном пунктом 3 статьи 361.1 настоящего Кодекса.

Форма заявления о предоставлении налоговой льготы и порядок ее заполнения, формат представления такого заявления в электронной форме, формы уведомления о предоставлении налоговой льготы, сооб-

щения об отказе от предоставления налоговой льготы утверждаются федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным по контролю и надзору в области налогов и сборов (Приказ ФНС России от 14.11.2017 N ММВ-7-21/897@ (ред. от 25.03.2020) «Об утверждении формы заявления о предоставлении налоговой льготы по транспортному налогу, земельному налогу, налогу на имущество физических лиц, порядка ее заполнения и формата представления заявления о предоставлении налоговой льготы в электронной форме»).

В случае если налогоплательщик, имеющий право на налоговую льготу, не представил в налоговый орган заявление о предоставлении налоговой льготы или не сообщил об отказе от применения налоговой льготы, налоговая льгота предоставляется на основании сведений, полученных налоговым органом в соответствии с настоящим Кодексом и другими федеральными законами, начиная с налогового периода, в котором у налогоплательщика возникло право на налоговую льготу.

Нормы НК РФ не устанавливают предельный срок для предоставления заявления на предоставление льготы и не связывают применение налоговых льгот с его обязательной подачей в течение какого-либо периода. При этом рекомендуется подать заявление и документы, подтверждающие право налогоплательщика на налоговую льготу за 2022 год, до 1 апреля 2023 года. Это поможет избежать задолженности или перерасчет налогов.

МЧС предупреждает

Правила безопасности на водных объектах в зимний период

Наступил зимний период, все водные объекты покрылись тонким льдом. Лёд становится прочным только после того, как установятся морозные непрерывные дни. Опасны кратковременные оттепели, так как это приводит к потере прочности. Все знакомы с основными правилами безопасного поведения на водоемах, но не все их соблюдают. Согласно статистическим данным в большинстве случаев гибели на водоемах в осенне-зимний период жертвами льда становятся мужчины - любители подледного лова, дети, оставленные без присмотра, а также те, кто, пренебрегая советами спасателей и выходит на неокрепший, рыхлый и непрочный лёд.

Каждый гражданин обязан строго соблюдать порядок и осторожность при участии в различных проводимых мероприятиях на льду. Лед до наступления устойчивых морозов непрочен. Скрепленный вечерним или ночным холодом, он еще способен выдерживать небольшую нагрузку, но днем, быстро нагреваясь от просачивающейся через него талой воды, становится пористым и очень слабым.

Основным условием безопасного пребывания человека на льду является соответствие толщины льда прилагаемой нагрузке:

- безопасная толщина льда для одного человека - не менее 7 см;
- безопасная толщина льда для совершения пешей переправы - 15 см и более;
- безопасная толщина льда для проезда автомобилей - не менее 30 см.

Время безопасного пребывания человека в воде:

- при температуре воды 24° С время безопасного пребывания - 7-9 часов;
- при температуре воды 5-15° С - от 3,5 часа: до 4,5 часа;
- температура воды 2-3° С оказывается смертельной для человека через 10-15 мин.;
- при температуре воды 2° С смерть может наступить через 5-8 мин.

Правила поведения на льду

Чтобы не случилось беды, необходимо соблюдать элементарные правила поведения на льду.

Ни в коем случае нельзя выходить на лед в темное время суток и при плохой видимости (туман, дождь, снегопад).

При переходе через реку следует пользоваться ледовыми переправами.

Нельзя проверять прочность льда ударом ноги. Если после первого сильного удара твердым предметом или лыжной палкой покажется хоть немного воды, это означает, что лёд тонкий, по нему ходить нельзя. В этом случае следует немедленно отойти по своему же следу к берегу скользящими шагами, не отрывая ног ото льда и расставив их на ширину плеч, чтобы нагрузка распределялась на большую площадь.

При переходе водоема группой необходимо соблюдать расстояние друг от друга 5-6 м. Замерзшую реку (озеро) лучше перейти на лыжах, при этом крепления лыж расстегните, чтобы при необходимости быстро их сбросить; лыжные палки держите в руках, не накидывая петли на кисти рук, чтобы в случае опасности сразу их отбросить.



На замерзший водоем необходимо брать с собой прочный шнур длиной 20-25 метров с большой глухой петлей на конце и грузом. Груз поможет забросить шнур к провалившемуся в воду товарищу, петля нужна для того, чтобы пострадавший мог надежнее держаться, продев ее подмышку.

В чрезвычайных ситуациях очень важно сохранить максимум хладнокровия, избавиться от страха, оценить обстановку в целом и наметить наиболее

безопасную линию поведения. Нерешительность, растерянность объясняются как правило элементарной безграмотностью. Не зная, что предпринять для своего спасения, человек впадает в оцепенение или панику, сменяющуюся отчаянием, чувством обреченности. Быть готовым к решительным и умелым действиям самому часто означает спасти свою жизнь.

Отдел ГО ЧС администрации МР.

В память о бойцах

23 января 2023 года в д. Хлуднево Думиничского района Калужской области проведено торжественное мероприятие, посвященное 81-й годовщине подвига бойцов ОМСБОН НКВД СССР, погибших в бою с немецко-фашистскими захватчиками в январе 1942 года.

На нем присутствовали офицеры и ветераны УФСБ России по Калужской области, учащиеся специализированного класса пограничного профиля, местных школ, представители администраций района и сельского поселения, местные жители.

Отдельная мотострелковая бригада особого назначения (ОМСБОН) НКВД СССР сформирована в 1941 году в г. Москве. Перед подразделениями бригады стояли задачи по разведке тыла противника, выявлению планов командования немецкой армии, помощи Красной армии диверсиями в тылу врага.

В спецформирование отбирались спортсмены, студенты и преподаватели вузов, рабочие и служащие, способные к самостоятельным действиям в сложных условиях. Ядром бригады были работники центрального



аппарата, преподаватели и курсанты Центральной школы НКВД и Высшей пограничной школы.

Под ударами наших войск враг отходил на запад, яростно сопротивляясь и цепляясь за каждый населенный пункт. Ожесточенные бои разгорелись за город Сухиничи, превращенный гитлеровцами в узел сопротивления. 23 января 1942 года отряд омсбонцев под командованием К.З. Лазнюка получил приказ перейти линию фронта и внезапным ударом выбить врага из деревни Хлуднево.

В ходе выполнения приказа ценой своей жизни бойцы выполнили задание и остановили

продвижение гитлеровцев на Сухиничи. В живых остались только пять бойцов.

За проявленное мужество и героизм 22 участника боя награждены орденами Ленина, два бойца - орденами Красного Знамени, один боец - орденом Красной Звезды. Заместителю политрука Лазарю Папернику присвоено звание Героя Советского Союза.

17 декабря 1967 года в д. Хлуднево в память о героическом подвиге, совершенном отрядом ОМСБОН НКВД, открыт обелиск боевой славы, в сентябре 2020 года он реконструирован.

**Пресс-служба
УФСБ России
по Калужской области.**

График выезда врачей-специалистов ГБУЗ КО «ЦМБ №1» в Спас-Деменский район на февраль 2023 г.

Дата выезда	ФИО врача, специальность	Время приема
3, 8, 10, 17, 22	акушер-гинеколог Пронькина И. В.	с 9.00
14	отоларинголог Журбина М. Ю. + м.с.	до 15.00 час. с перерывом
14, 28	дерматовенеролог Ретивых Ю. В.	30 минут

Внимание, работа!

Почтовому отделению г. Спас-Деменск требуется почтальон.
Обращаться по тел. 2-24-63.

ХХХ

ООО «СпасДорСтрой» г.Спас-Деменск приглашает на работу:

Главного механика. Образование: средне-техническое, высшее (техническое). Стаж от 3-х лет. График - 5/2 (в сезон по согласованию с руководителем). Предоставляется корпоративная связь. Обязанности: выпуск техники на линию, ТО, ведение документации, планирование и контроль работ и ремонтов, участие в ремонтах, работа с уполномоченными органами, з/п - от 70 000 руб.

Механика. Образование средне-техническое. Стаж от 3-х лет. График сменный - 2/2. Обязанности: выпуск на линию техники, ТО, ведение журналов и документации, участие в проверках и ремонтных работах, соблюдение правил и норм. З/п от - 40 000 руб.

Водителя сочлененного транспорта (землевоз). Образование средне-техническое. Стаж от 3-х лет. График сменный - 2/2. Права тракторные с категорией АIII. Возможно обучение для открытия данной категории за счет организации (с отработкой). Обязанности: проверка ТС перед началом и после окончания рабочей смены, участие в ремонтах, ведение необходимой документации, содержание техники в частоте, соблюдение правил и норм, соблюдение должностной инструкции. З/п - от 40 000 руб.

Доставка до работы и обратно на автобусе компании (Спас-Деменск и район), иногородним предоставляется жилье со всеми удобствами, есть льготные обеды, полный соцпакет.

Телефоны для справок: 8 (48455)2-15-82, 8-910-545-36-09.

Внимание, конкурс!

Вспомним наших героев

Дорогие друзья! В рамках празднования 80-летия со дня освобождения Спас-Деменского района от немецко-фашистских захватчиков редакция газеты «Новая жизнь» объявила конкурс сочинений среди школьников на тему «Нет в России семьи такой, где б не памятен был свой герой».

Принимаются работы, написанные о дедах и прадедах, бабушках и прабабушках - участниках Великой Отечественной войны (по воспоминаниям близких родственников, по семейным историям, передающимся из поколения в поколение).

Уважаемые родители! Посоветуйте детям принять участие в районном конкурсе, помогите им написать сочинение. Давайте сохраним память о наших защитниках!

Победителя ждет сладкий приз. Вне конкурса на указанную выше тему принимаются работы читателей, вышедших из школьного возраста.

Сохраним память

Уважаемые читатели!

Как вы помните, в этом году мы отмечаем 80-летие со дня освобождения Спас-Деменского района от немецко-фашистских захватчиков. Предлагаем вам заглянуть в места, где вы храните памятные вещи, доставшиеся по наследству. Если среди ваших сокровищ окажутся раритеты времен Великой Отечественной войны (в том числе фотографии, письма с фронта), не пожалейте времени, принесите в редакцию, мы их сфотографируем или отсканируем и тут же вернем. Пусть память о героическом прошлом страны и о наших героях сохранится!

Акция

Книга - в подарок

Уважаемые читатели! Приближается 14 февраля - День дарения книг, в связи с чем предлагаем вам принять участие в акции «Книга - в подарок». Для этого необходимо принести одну книгу (или больше, по желанию) в редакцию районной газеты до 13 февраля включительно.

Собранная литература 14 февраля будет передана в Дом ветеранов. Если вы хотите сказать добрые слова пожилым людям, вложите в книги подписанные открытки или напишите пожелания на простых листках бумаги.

Дарить хорошее настроение - это просто! Присоединяйтесь к доброму делу!

ГИБДД разъясняет



Штраф за мусор

Сосед утверждает, что выброс мусора из автомобиля с нового года могут зафиксировать телекамеры. И тогда пришлют требование об уплате штрафа. Это так?

**Ю. Иванов,
г. Спас-Деменск.**

Да, это так. Начиная с 11 января 2023 года штрафы за выброс мусора будут накладываться в том числе и камерами, работающими в автоматическом режиме. При этом штрафы будут оформляться аналогично автоматическим штрафам (за нарушение ПДД).

Под выбросом следует понимать ситуацию, когда водитель (или пассажир) открыл окно автомобиля и выбросил окурки, пустую пластиковую бутылку или что-то подобное.

Депутаты Сельской Думы и всё население сельского поселения «Село Лазинки» искренне скорбят по поводу безвременной смерти депутата Сельской Думы БАГАМАЕВОЙ Елены Дмитриевны и выражают соболезнования родным и близким.

ВНИМАНИЕ!

В субботу 4 февраля на рынке с 9 до 13 час.

состоится распродажа постельного белья от интернет-магазина «СОЛОВИЯ» (г. Иваново)

Комплект 1,5сп., бязь Лайт - от 720 руб.

Комплект 1,5 сп., бязь - от 900 руб.

Комплект 2,0 сп., бязь - от 1030 руб.

Комплект 1,5 сп., поплин - от 1050 руб.

Комплекты 2,0 сп., евро - семейные.

Подододельник 1,5 сп., бязь - от 490 руб.

Простыня 1,5 сп., бязь - от 260 руб.

Простыня 1,5 сп., поплин - от 300 руб.

Простыня 2,0 сп., бязь ГОСТ - от 350 руб.

Наволочки 70/70, бязь - от 110 руб.

Наволочки 50*70, 60*60 - от 90 руб.

Подушки - от 350 руб.

Одеяла - от 500 руб.

Полотенца вафельные - 35 руб.

Полотенца махровые ГОСТ маленькое/среднее/банное - от 70 руб./от 150 руб./от 350 руб.

ТОЛЬКО 100% ХЛОПОК!

КУПЛЮ:
перо утиное, гусиное;
б/у подушки, перины;
рога оленя, лося;
б/у газ. колонки,
тел. 8-988-250-74-72.

Кровля, заборы, фасады. Замер, доставка, монтаж,
тел. 8-920-093-76-98,
8-919-030-74-84.

ПОРА ЗАМЕНИТЬ ПОЛ!
Ламинат, линолеум, ковролин.
Реализация, доставка, укладка!
Тел. 8-920-617-40-98,
8-980-511-09-05.
8-953-313-99-76.

АВТОВЫКУП В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.
Отечественные, иномарки, битые, не на ходу.
Срочно. Дорого. Эвакуатор.



Помощь при подборе авто.
Тел. 8-920-873-05-17.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.
E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 2 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 25.01.2023 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.